

একবিংশ শতাব্দির স্কুল

নথির সার সংক্ষেপ ২০২৩

যে সকল বাচ্চাদের শেখার বা লেখা পড়া করার জন্য আরো সংযোজিত প্রয়োজন আছে এবং মাধ্যমিক বয়সের শিক্ষার্থীগন যাদের মানসিক স্বাস্থ্যের এবং কুশলাদি সংক্রান্ত প্রয়োজনীয়তা আছে।

জটিল অবস্থায় লেখাপড়ার প্রয়োজন/ অথবা অটিজম আত্মমগ্নতা জনিত বাচ্চাদের প্রাথমিক বয়সে লেখাপড়ার ব্যবস্থা।

২০ই নভেম্বর ২০২৩ - ১৬ জানুয়ারী ২০২৪.



এই ডকুমেন্ট বা নথি ব্রেইলে বা অন্ধ ব্যক্তিদের পড়ার জন্য বিশেষ প্রণালীতে মুদ্রন পাওয়া যাবে।

এই ডকুমেন্ট বা নথিটি সম্পূর্ণরূপে www.cardiff.gov.uk/ALNSchoolproposals পাওয়া যাবে।

এই ডকুমেন্ট বা নথির যাবতীয় তথ্য কমিউনিটির অন্যান্য ভাষায় পাওয়া যাবে। আর যদি আপনার ভাষায় পেতে চান তাহলে আমাদের সাথে ০২৯ ২০৮৭ ২৭২০ নাম্বারে যোগাযোগ করুন।

ভূমিকা:

কি সন্যুদে এই বুকলেট বা পুস্তিকাটি?

যাদের প্রাথমিক বয়সে লেখা পড়ার ব্যাপারে জটিল সমস্যা আছে এবং/অথবা অটিজম বা আত্মমগ্নতা জনিত সমস্যা আছে কাউন্সিল কিছু পরিবর্তন করে তাদের জন্য কিছু সুযোগ সুবিদার ব্যবস্থা করতে চায়।

আমরা কার্ডিফের বিভিন্ন স্কুলে প্রাথমিক বয়সের বাচ্চাদের যেখানে বিশেষ সুবিদা আছে সেখানে যাদের জটিল সমস্যা আছে এবং/অথবা অটিজম বা আত্মমগ্নতা জনিত সমস্যা আছে সেখানে আমরা তাদের জন্য আরো সুযোগ সুবিদা বৃদ্ধির প্রস্তাব করছি।

আমরা চাই যে সবাই যেনো বুঝতে পারেন যে আমাদের প্রস্তাবনা কি যাতে করে এই পরিবর্তনের প্রস্তাবের ব্যাপারে আপনি কি মনে করেন আমাদেরকে বলতে পারেন।

এই লিফলেটটি পরিবর্তনের ব্যাপারে যে পরামর্শ করা হয়েছে তারই সারমর্ম। আপনি এই পরামর্শজনিত ডকুমেন্ট বা নথিখানা www.cardiff.gov.uk/ALNschoollproposals পেতে পারেন।

আমরা কি করার জন্য প্রস্তাব করছি?

যাদের জটিল সমস্যা আছে প্রাথমিক বয়সে লেখাপড়া করার ব্যাপারে এবং/অথবা অটিজম বা আত্মমগ্নতা জনিত সমস্যা আছে তাদের চাহিদা পূরণ করার জন্য সুযোগ সুবিদা সৃষ্টি করার জন্য প্রস্তাব করা হচ্ছে যে:

- আট জনের ইমোসনাল হেলথ বা মানসিক স্বাস্থ্য এবং তাদের কল্যাণের জন্য বিশেষ সুযোগ সুবিদা সৃষ্টি সনুলিত লেখাপড়ার ব্যাপারে বাডেন পাওয়েল প্রাইমারী স্কুলের বর্তমান বিল্ডিংয়ে ২০২৪ সালের সেপ্টেম্বর মাস থেকে জায়গার ব্যবস্থা করা।।
- আট জনের ইমোসনাল হেলথ বা মানসিক স্বাস্থ্য এবং তাদের কল্যাণের জন্য বিশেষ সুযোগ সুবিদা সৃষ্টি সনুলিত লেখাপড়ার ব্যাপারে ফেয়ার ওয়াটার প্রাইমারী স্কুলের বর্তমান বিল্ডিংয়ে ২০২৪ সালের সেপ্টেম্বর মাস থেকে জায়গার ব্যবস্থা করা। আর তাহা বর্তমান কল্যানমূলক ক্লাশের স্থলাভিষিক্ত করা হবে।
- ষোল জনের ইমোসনাল হেলথ বা মানসিক স্বাস্থ্য এবং তাদের কল্যাণের জন্য বিশেষ সুযোগ সুবিদা সৃষ্টি সনুলিত লেখাপড়ার ব্যাপারে হারবেট থমসন প্রাইমারী স্কুলের বর্তমান বিল্ডিংয়ে ২০২৪ সালের সেপ্টেম্বর মাস থেকে জায়গার ব্যবস্থা করা।।

- ষোল জনের ইমোসনাল হেলথ বা মানসিক স্বাস্থ্য এবং তাদের কল্যাণের জন্য বিশেষ সুযোগ সুবিদা সৃষ্টি সন্মুলিত লেখাপড়ার ব্যাপারে লেইকসাইড প্রাইমারী স্কুলের বর্তমান বিল্ডিংয়ে ২০২৪ সালের সেপ্টেম্বর মাস থেকে জায়গার ব্যবস্থা করা। আর তাহা বর্তমান কল্যানমূলক ক্লাশের স্থলাভিষিক্ত করা হবে।
- আট জনের ইমোসনাল হেলথ বা মানসিক স্বাস্থ্য এবং তাদের কল্যাণের জন্য বিশেষ সুযোগ সুবিদা সৃষ্টি সন্মুলিত লেখাপড়ার ব্যাপারে শ্রীংউড প্রাইমারী স্কুলের বর্তমান বিল্ডিংয়ে ২০২৪ সালের সেপ্টেম্বর মাস থেকে জায়গার ব্যবস্থা করা। আর তাহা বর্তমান কল্যানমূলক ক্লাশের স্থলাভিষিক্ত করা হবে।
- আট জনের ইমোসনাল হেলথ বা মানসিক স্বাস্থ্য এবং তাদের কল্যাণের জন্য বিশেষ সুযোগ সুবিদা সৃষ্টি সন্মুলিত লেখাপড়ার ব্যাপারে Ysgol Gymraeg Pwll Coch প্রাইমারী স্কুলের বর্তমান বিল্ডিংয়ে ২০২৪ সালের সেপ্টেম্বর মাস থেকে জায়গার ব্যবস্থা করা। আর তাহা বর্তমান কল্যানমূলক ক্লাশের স্থলাভিষিক্ত করা হবে।
- বিশ জনের ইমোসনাল হেলথ বা মানসিক স্বাস্থ্য এবং তাদের কল্যাণের জন্য বিশেষ সুযোগ সুবিদা সৃষ্টি সন্মুলিত লেখাপড়ার ব্যাপারে Ysgol Gyfun Gymraeg Plasmawr প্রাইমারী স্কুলের বর্তমান বিল্ডিংয়ে ২০২৪ সালের সেপ্টেম্বর মাস থেকে জায়গার ব্যবস্থা করা।

মনে রাখবেন, উন্নয়ন সংক্রান্ত এই প্রস্তাবনা বর্তমানে প্রাথমিক পর্যায়ে। পরবর্তিতে এদতসংক্রান্ত কোন স্কুলের নকশার বিস্থারিত অথবা স্থানের নকশা যদি প্রয়োজন হয় তাহা বিবেচনা করা হবে। যদি এ ধরনের কোন পরিবর্তনের কোন প্রয়োজন হয় তখন পরিকল্পনার ব্যাপারে বিস্থারিত ভাবে মন্তব্য করতে পারবেন পরিকল্পনার প্রণয়নের পূর্বে বা পরিকল্পনা সংক্রান্ত আবেদনের পর্যায়ে যদি এই প্রস্তাবনা সামনের দিকে এগিয়ে যায়। আমরা আরো আলাদা প্রস্তাবের ব্যাপারে পরামর্শ করছি প্রাথমিক বয়সের শিক্ষার্থীদের জন্য যাদের লেখাপড়ার ব্যাপারে জটিল সমস্যা আছে ও প্রয়োজনীয়তা আছে /অথবা অটিজম বা আত্মমগ্নতা জনিত সমস্যা আছে তাদের জন্য কার্ডিফের কয়েকটি স্কুলে সুযোগ সুবিদা সৃষ্টি করা।

আপনি এই প্রস্তাবনার ব্যাপারে বিস্থারিত জানতে পারবেন

www.cardiff.gov.uk/ALNSchoolproposals

আমি এ ব্যাপারে আরো তথ্য কোথায় পেতে পারি?

কাউন্সিল ওয়েব সাইডের কনসালটেশন নথিতে বিস্তারিত তথ্য পেতে পারেন আর সেই ওয়েসাইড

www.cardiff.gov.uk/ALNSchoolproposals

আপনি যদি অন লাইনে এই ডকুমেন্টে ডুকতে না পারেন তখন প্রিন্ট বা মুদ্রন করা কপি আপনি চাইলে আমরা

আপনার কাছে পাঠাতে পারি। আপনি একটি কপির জন্য schoolresponses@cardiff.gov.uk

ইমেইল করতে পারেন কিংবা ০২৯ ২০৮৭ ২৭২০ নাম্বারে টেলিফোন করেও অনুরোধ করতে পারেন।

আমরা সভায় উপস্থিত হয়ে কথা বলার ব্যবস্থা করেছি। কিংবা অন লাইনের মাধ্যমে সভা করি এবং ড্রপ ইন

সেসন এ অংশ গ্রহন করতে পারেন আর আপনার কাছে প্রস্থাবিত এই পরিবর্তনের ব্যাখা করে বুঝাতে

পারবো। আপনি আমাদেরকে প্রশ্ন করতে পারেন। আপনি যদি কোন অন লাইন মিটিং / ড্রপ ইন সেসনে

যোগদান করতে চান দয়া করে আমাদের সাথে schoolresponses@cardiff.gov.uk এই

ইমেইলের মাধ্যমে যোগাযোগ করুন ও বলেন যে আপনি কোন মিটিং/ ড্রপ ইন সেসনে যোগদান করতে

চান। তারপর আমরা আপনার কাছে একটি লিঙ্ক পাঠাবো সেই মিটিং/ ড্রপ ইন সেসনের।

পাবলিক মিটিং বা জনসাধারণের জন্য সভা (হাজির হয়ে/ অন লাইন)

আমরা পাবলিক মিটিং এর ব্যবস্থা করতে পারি যেখানে যে কোন ব্যক্তি উপস্থিত হয়ে এই প্রস্থাবিত

পরিবর্তনের ব্যাপারে বিস্তারিতভাবে জানতে পারেন। এই প্রস্থাবিত পরিবর্তনের ব্যাপারে একটি উপস্থাপনার

ব্যবস্থা করা হয়েছে। আপনি এই মিটিংয়ের অংশ হিসাবে যেকোন প্রশ্ন করতে পারেন। নিজের টেবিলে স্বয়ং

হাজীর হওয়ার পাবলিক মিটিং এর তারিখ ,সময় এবং স্থান উল্লেখ করা হলো।

আমরা মাইক্রোসফট টিমের মাধ্যমে অন লাইন মিটিংয়ে আমন্ত্রন জানাচ্ছি। আর এই মিটিং স্বয়ং হাজীর হওয়া

পাবলিক মিটিংয়ের মত। পরিবর্তনের ব্যাপারে একটি উপস্থাপনার ব্যবস্থা করা হয়েছে। আপনি এই মিটিংয়ের

অংশ হিসাবে যেকোন প্রশ্ন করতে পারেন। আপনি যদি অনলাইন পাবলিক মিটিংয়ে যোগদান করতে চান

তখন আগেই আপনাকে বুক করে রাখতে হবে। দয়া করে আমাদের সাথে

schoolresponses@cardiff.gov.uk এই ইমেইলের মাধ্যমে যোগাযোগ করুন তারপর আমরা

আপনার লিঙ্ক ও নির্দেশনা পাঠাবো যে কিভাবে আপনি এই মিটিংয়ে যোগদান করতে পারেন।

ড্রপ ইন সেসন (স্বয়ং হাজির হওয়া/ অনলাইন)

আমরা ইন পারসন বা স্বয়ং হাজীর হওয়ার জন্য ড্রপিং সেসনের ব্যবস্থা করে থাকি, যার স্থান তারিখ ও সময়

বিস্তারিত নিছের ছকে উল্লেখ করা আছে। ড্রপ ইন সেসনে যেকোন ব্যক্তি হাজির হতে পারে ও এই প্রস্থাবনার

ব্যাপারে কর্মকর্তাদের সাথে কথা বলার সুযোগ থাকবে এবং আপনি চাইলে যেকোন প্রশ্ন করতে পারেন। ড্রপ

ইন সেশনের জন্য বুক করার প্রয়োজ নেই। যখন কর্মকর্তাগণ উপস্থিত থাকবেন তখন যে কোন সময় কেবল নিধারিত জায়গায় উপস্থিত হয়ে যান।

আমরা মাইক্রোসফট টিমের মাধ্যমে অনলাইন মিটিংয়ে আমন্ত্রণ জানাই। আর এই মিটিং স্বয়ং হাজীর হওয়া পাবলিক মিটিংয়ের মত। পরিবর্তনের ব্যাপারে একটি উপস্থাপনার ব্যবস্থা করা হয়েছে। আপনি এই মিটিংয়ের অংশ হিসাবে যেকোন প্রশ্ন করতে পারেন। আপনি যদি অনলাইন পাবলিক মিটিংয়ে যোগদান করতে চান তখন আগেই আপনাকে জায়গা বা স্লটের জন্য আপনাকে আগে থেকেই বুক করতে হবে। দয়া করে আমাদের সাথে schoolresponses@cardiff.gov.uk এই ইমেইলের মাধ্যমে যোগাযোগ করুন ও বলুন যে আপনি কোন সেশনে অংশ নিতে চান। তারপর আমরা আপনার কাছে লিঙ্ক ও নির্দেশনা পাঠাবো যে কিভাবে আপনি এই মিটিংয়ে যোগদান করতে পারেন।

কাউন্সিলের কর্মকর্তাগণ ও নির্ধারিত স্কুলের সাথে সম্পৃক্ত পরিচালক ও কর্মচারীগণ সাক্ষাৎ করবেন।

আপনি কাউন্সিলের কাছে লিখে ও জানাতে পারেন যে আপনার অভিমত কি।

নিচে পাবলিক কনসালটেশন মিটিং এবং ড্রপ ইন সেশনের তারিখ তুলে ধরা হলো।

টেবিল বা ছক ২: কনসালটেশন মিটিংয়ের তারিখ।

পরামর্শ বা কনসালটেশনের ধরন	তারিখ ও সময়	স্থান
ড্রপ ইন সেশন	বুধবার ২৯শে নভেম্বর ২০২৩ সকাল ৯ ঘটিকা থেকে ১১ ঘটিকা পর্যন্ত	ইলি এন্ড ছেরাউ হাব Ely and Caerau Hub
ড্রপ ইন সেশন	মঙ্গলবার ৫ই ডিসেম্বর ২০২৩ সকাল ৯ ঘটিকা থেকে ১১ ঘটিকা পর্যন্ত	লানিডিয়্যারেন পাওয়ার হাউছ হাব Llanedeyrn Powerhouse Hub.
ড্রপ ইন সেশন	সোমবার ৮ই জানুয়ারী ২০২৪ দুপুর ২ ঘটিকা থেকে বিকাল ৪ ঘটিকা পর্যন্ত	রুমনি পার্টনারশীপ হাব Rumney Partnership Hub
অনলাইন ড্রপ ইন সেশন	মঙ্গলবার ১২ই ডিসেম্বর ২০২৩	মাইক্রোসফট টিম Microsoft Teams

	সকাল ১০ ঘটিকা থেকে দুপুর ১২ ঘটিকা পর্যন্ত	
অন লাইন ড্রপ ইন সেশন	শুক্রবার ১২ই জানুয়ারী দুপুর ২ ঘটিকা থেকে বিকাল ৪ ঘটিকা পর্যন্ত জানুয়ারী ২০২৪	মাইক্রোসফট টিম Microsoft Teams
পাবলিক মিটিং (দিভায়ী) (ইংরাজি/ ওয়েলস)	বৃহস্পতিবার ১১ই জানুয়ারী ২০২৪ বিকাল ৫ ঘটিকা থেকে বিকাল ৭ ঘটিকা পর্যন্ত ।	সেন্ট্রাল লাইব্রেরী হাব (দি হেইজ) Central Library Hub (The Hayes)
অন লাইন পাবলিক মিটিং(ইংরাজি ভাষার মাধ্যমে)	সোমবার ১৫ই জানুয়ারী ২০২৪ বিকাল ৫ - ৩০ ঘটিকা থেকে বিকাল ৭ ঘটিকা পর্যন্ত ।	মাইক্রোসফট টিম Microsoft Teams
অন লাইন পাবলিক মিটিং(ওয়েলস ভাষার মাধ্যমে)	মঙ্গলবার ১৫ই জানুয়ারী ২০২৪ বিকাল ৫ - ৩০ ঘটিকা থেকে বিকাল ৭ ঘটিকা পর্যন্ত ।	মাইক্রোসফট টিম Microsoft Teams

আমার অভিমত আমি কিভাবে দিতে পারি?

- উপরে উল্লেখিত তালিকা অনুযায়ী মিটিং বা ড্রপ ইন সেশনে আপনি উপস্থিত হতে পারেন ।
- আপনি অন লাইন প্রতিবেদন বা জবাব ফরম পুরন করে আপনার অভিমত দিতে পারেন যদি অনলাইনে আপনার অভিমত দিতে চান দয়া করে আমাদের সাথে

www.cardiff.gov.uk/ALNSchoolproposals এই ইমেইলের মাধ্যমে যোগাযোগ করুন ।

এই কনসালটেশন ফরম ইংরাজি, ওয়েলস ও কমিউনিটির বিভিন্ন ভাষায় আমাদের ওয়েবসাইটে পাওয়া যায়।

আপনি কনসালটেশন রেসপন্স ফরম পূরণ করতে পারেন যাহা এই বুকলেটের **----** পৃষ্ঠায় পাওয়া যাবে। আপনি যখন তাহা পূরণ করবেন তখন আপনি এই ফরমখানা স্কান করে আমাদের কাছে schoolresponses@cardiff.gov.uk এই ইমেইলে পাঠান। আপনার যদি কোন স্কানার না থাকে আপনি আপনার স্থানীয় হাবে বা চক্রকেন্দ্রে যোগাযোগ করুন এবং তাদেরকে বলুন আপনার জন্য স্কান করে আমাদের কাছে পাঠানোর জন্য।

আপনি স্কুল আর্গেনাইজেশন প্লানিং টিমের সাথে schoolresponses@cardiff.gov.uk কিংবা ০২৯ ২০৮৭ ২৭২০ টেলিফোন নাম্বার কিংবা ডাক যোগে Room 463, County Hall, Cardiff, CF10 4UW এই ঠিকানায় যোগাযোগ করতে পারেন। সেই সাথে আপনি কোন অফিসার আপনাকে ফোন করার কথা বলতে পারেন যদি আপনি কোন সুনির্দিষ্ট প্রশ্নের ব্যাপারে আরো বিস্তারিত তথ্য জানতে চান।

এই পরামর্শের জবাব দেয়ার শেষ দিন ১৯ই জানুয়ারী ২০২৪।

এই তারিখের পর যদি কাউন্সিল কোন জবাব পেয়ে তাকে তাহা কাউন্সিল বিবেচনা করবে না।

আমরা কেন এই ধরনের পরিবর্তনের জন্য প্রস্তাব করছি।

স্কুলের স্থান বা ধারণ ক্ষমতা।

ওয়েলসের প্রতিটি কাউন্সিলের প্রতিটি স্কুলে প্রতিটি বয়সের ছাত্র ছাত্রীদের জন্য যথেষ্ট জায়গা বা স্থান সংকুলান করার সুযোগ থাকতে হবে। আর এই সমস্ জায়গায় সকল ছাত্র ছাত্রীদের এমন কি যাদের লানিং নিড বা বিশেষ সুযোগ সুবিদার প্রয়োজন আছে তাদের সকলের জন্য যথাযথ সুযোগ সুবিদা থাকতে হবে।

বিশেষ সেকটরে পর্যাঙ্গতা।

অধিকাংশ শিক্ষার্থী যাদের বিশেষ ধরনের শেখার বা লার্নিং নিড (ALN) রয়ে গেছে তারা স্থানীয় মূলধারার বিদ্যালয়ে উপস্থিত হয়ে সেখানে আলাদা সুযোগ সুবিদা ভোগ করেন। শিক্ষার্থী যাদের মারাত্মক অথবা জটিল প্রয়োজন আছে তাহারা একটি বিশেষ স্কুলে যায় কিংবা বিশেষ সুযোগ সুবিদা যেখানে আছে সেখানে যায়। কিন্তু যাদের বিশেষ প্রয়োজন আছে আর তাদেরকে বিশেষ স্কুলে যেতে হয় যেখানে বিশেষ সুযোগ সুবিদার প্রয়োজন আছে সেই সংখ্যা দিন দিন বেড়েই চলছে।

মূলধারার স্কুলে বিশেষ সুযোগ সুবিদা সম্পন্ন একটি ছেট্র শ্রেণীতে একজন অভিজ্ঞ শিক্ষক বা বিশেষজ্ঞ এই ক্লাশে শিক্ষকতা করবেন। আর এতে করে যাদের শেখার সমস্যা বা লার্নিং ডিফিকালটিস আছে তাহারা মূলধারার স্কুলের পরিবেশে কৃতকার্য হতে পারবে।

ছাত্র/ছাত্রীরা বিশেষ শিক্ষা ব্যবস্থা বা কারিকুলাম থেকে উপকৃত হবে এবং সকল ধরনের শিক্ষা গ্রহণ করার সুযোগ থাকবে স্কুলের সকল ছাত্র/ছাত্রীদের।

বর্তমানে কার্ডিফে প্রাথমিক ও মাধ্যমিক স্কুল সমূহে বিশেষ সুযোগ সুবিদা জনিত ব্যবস্থা রাখা হয়েছে।

লেখাপড়ার ব্যাপারে যাদের জটিল সমস্যা আছে ও প্রয়োজনীয়তা আছে/অথবা অটিজম বা আত্মমগ্নতা জনিত সমস্যা আছে তাদের জন্য প্রতিটি প্রাইমারী স্কুলে দুইটি করে ক্লাশ করানো হবে ন্যূনতম ১০জন ছাত্র/ছাত্রীদের নিয়ে। আর এ ধরনের ফাউন্ডেশন পর্যায়ের ক্লাশে ৪ থেকে ৭ বৎসর বয়সের ছেলে মেয়েরা ও মূল পর্যায়ে ৭ থেকে ১১ বৎসর বয়সের ছেলে মেয়েরা লেখা পড়া করার সুযোগ পাবে।

গত পাঁচ বৎসর ধরে কার্ডিফে তরুন/তরুনী ও যুবক/যুবতী যাদের লার্নিং ডিপিকালটিছ বা লেখাপড়ার ব্যাপারে জটিল সমস্যা আছে তাদের সংখ্যা অনেক বেড়ে গেছে। স্থানীয় প্রশাসন বা কাউন্সিলের পক্ষ থেকে এ ব্যাপারে সুযোগ সুবিদা সৃষ্টির জন্য তথা বিশেষ স্থান সংকুলান করার জন্য ২০১৮ সাল থেকে বিভিন্ন ধরনের পদক্ষেপ নেয়া হয়েছে।

জায়গার জন্য চাহিদা।

কার্ডিফ বর্তমানে প্রাথমিক বিশেষ স্কুল এবং বিশেষ সুযোগ সুবিদা সন্মিলিত ৬১৮টি স্থান সংকুলান করছে যে সমস্ত শিক্ষার্থীর শিক্ষা সংক্রান্ত জটিল প্রয়োজনীয়তা আছে/অটিজম বা আত্মমগ্নতাজনিত সমস্যা আছে। যেখানে কার্ডিফে অনেক অনেক বিশেষ ব্যবস্থা সুযোগ সুবিদা বিদ্যমান আছে সেখানে প্রচুর স্থান সংকুলানের ব্যবস্থা নেই। আর স্থান বা জায়গার সংখ্যা বৃদ্ধি করার ফলে অনেক অনেক শিক্ষার্থীর সংখ্যা আগামী বছরগুলোতে বেড়ে যেতে পারে।

যেহেতু কার্ডিফের স্কুল সমূহে বিশেষ সুযোগ সুবিদাজনিত প্রচুর স্থান সংকুলানের ব্যবস্থা নেই সেই হেতু স্থানীয় কাউন্সিল অন্যান্য কাউন্সিলের বা স্বতন্ত্র কোন বিশেষ স্কুলে বা স্পেশাল স্কুলে অর্থ প্রদান করছে স্থান সংকুলানের জন্য। আর এই সমস্ত জায়গার সংকুলান করার ব্যয় বৃদ্ধি পেয়েছে কিন্তু আমাদের সাধ্যমত চেষ্টা করতে হবে যে প্রয়োজন আছে তাহা যেনো সম্পূর্ণরূপে বাস্তবায়ন করা হয়।

বিশেষ সুযোগ সুবিদা জনিত ইনডিফেনডেন্ট বা স্বতন্ত্র স্কুলের খরছ কাউন্সিলের স্কুলের চেয়ে অনেক বেশি। এই এ সমস্ত স্থান সংকুলানের জন্য খরছ ২০২২/২৩ অর্থ বছরে ৮.৯ মিলিয়ন পাউন্ড। আর এই সমস্ত জায়গার বর্তমান বাজেট ২০২৩/২৪ সালে ধরা হয়েছে ১০.৩ মিলিয়ন পাউন্ড।

সার্বিকভাবে যখন আমাদের কাউন্টিতে এই সুযোগ সুবিদার ব্যবস্থা করা হবে তখন ইনডিফেনডেন্ট বা স্বতন্ত্র স্কুলের উপর নির্ভর না করে আমাদের কাউন্সিলের অর্থকে কার্যকর ভাবে ব্যবহার করা যেতে পারে বা খরছ বাচানো যেতে পারে।

বিশেষ সুযোগ সুবিদার ভৌগোলিক বন্টন।

বিশেষ সুযোগ সুবিদা সংক্রান্ত যে সমস্ব জায়গা আছে তাহা সিটি বা নগরের সঠিক স্থানে সঠিকভাবে অবস্থিত নহে।

কোন কোন এলাকাতে বিশেষ সুযোগ সুবিদার ব্যবস্থা না থাকায় সেখানে হয়ত: সুবিদাবঞ্চিত শিক্ষার্থীগন বসবাস করছেন। কোন কোন পরিবার জানেননা যে কোন জায়গায় এই সুযোগ সুবিদা পাওয়া যায় বা তার অবস্থান কোথায়। পিতা মাতা বা অভিভাবকগনের জন্য সেই জায়গায় যাওয়ার জন্য হয়ত: সহজ যাতায়াত ব্যবস্থা বা তাদের আর্থিক সুযোগ সুবিদা না থাকতে পারে।।

এ ধরনের বাচ্চাদের জন্য যদিও ফ্রি বা বিনা খরছে পরিবহন ব্যবস্থা আছে তথাপি নিজের বাচ্চাকে একটি অপরিচিত জায়গায় পাঠানোর সিদ্ধান্ত নেয়া একজন পিতা/ মাতা/অভিভাবকের জন্য খুবই কঠিন। সিটি বা নগরের বিভিন্ন জায়গায় যখন বিশেষ সুযোগ সুবিদার সুষ্ঠু বন্টন বা ব্যবস্থা থাকবে তখন ছাত্র/ছাত্রীদের জন্য এতে অংশগ্রহন বৃদ্ধি পাবে। অনেক ছাত্র/ছাত্রীদের জন্য যাতায়াতকালীন সময় কমে যাবে সেই সাথে স্থান সংকুলানের জায়গাও বাড়বে।

এই সমস্ব সুযোগ সুবিদা বৃদ্ধি পাওয়ার ফলে প্রত্যাশিত স্থান সংকুলান করা যাবে এবং শিক্ষার্থীরা তাদের অতি নিকটে লেখা পড়ার সুযোগ পাবে এবং যাতায়াতের সময়সীমা কমে যাবে।

Coed Glas Primary School কয়িড গ্লাস প্রাথমিক বিদ্যালয়ে আরো বিশেষ ব্যবস্থার জন্য স্থান বৃদ্ধি সংক্রান্ত প্রস্তাবনা।

Coed Glas Primary School কয়িড গ্লাস প্রাথমিক বিদ্যালয়ে ইংরাজি মাধ্যমের কমিউনিটি প্রাথমিক বিদ্যালয় যেখানে নার্সারির ও ব্যবস্থা বা সুযোগ সুবিদা আছে আর তার ঠিকানা হচ্ছে Ty Glas Avenue, Llanishen, Cardiff, CF14 5DW.

এই বিদ্যালয়ে প্রতি ইয়ার গ্রুপে ৭৫ জন করে ছাত্রছাত্রী ভর্তির সুযোগ আছে সেই সাথে ১১২ জন ছাত্র/ছাত্রীর জন্য নার্সারির ব্যবস্থা আছে।

এই স্কুলে যারা শ্রবন প্রতিবন্ধি তাদের জন্য বিশেষ ব্যবস্থা আছে। যারা শ্রবন প্রতিবন্ধি তাদের জন্য বিশেষ সুযোগ সুবিদা সংক্রান্ত কোন পরিবর্তন করা হবে না।

প্রাথমিক বয়সের বাচ্চাদের বিশেষ চাহিদা পূরণের জন্য কাউন্সিল প্রস্তাব করছে যে :

- Coed Glas Primary School কয়িড গ্লাস প্রাথমিক বিদ্যালয়ে সেপ্টেম্বর ২০২৪ সাল থেকে ২০জন শিক্ষার্থীর স্থান সংকুলানের ব্যবস্থা করা যাদের লেখাপড়ার ব্যাপারে জটিল সমস্যা আছে ও প্রয়োজনীয়তা আছে /অথবা অটিজম বা আত্মমগ্নতা জনিত সমস্যা আছে।

প্রস্তাব করা হয়েছে যে এই সুযোগ সুবিদা বর্তমান বিল্ডিংয়েই ব্যবস্থা করা হবে।

Greenway Primary School গ্রীনওয়ে প্রাথমিক বিদ্যালয়ে আরো বিশেষ ব্যবস্থার জন্য স্থান বৃদ্ধি সংক্রান্ত প্রস্তাবনা।

Greenway Primary School গ্রীনওয়ে প্রাথমিক বিদ্যালয়ে একটি ইংরাজি মাধ্যমের কমিউনিটি প্রাথমিক বিদ্যালয় যেখানে নার্সারির ও ব্যবস্থা বা সুযোগ সুবিদা আছে আর তার ঠিকানা হচ্ছে Llanstephan Road, Rumney, CF3 3JG.

এই বিদ্যালয়ে প্রতি ইয়ার গ্রুপে ৩০ জন করে শিক্ষার্থী ও ৪৮ জন নার্সারিতে ভর্তির সুযোগ আছে।

প্রাথমিক বয়সের বাচ্চাদের বিশেষ সুযোগ সুবিদা তথা চাহিদা পূরণের জন্য কাউন্সিলের পক্ষ থেকে প্রস্তাব করা হচ্ছে যে :

- Greenway Primary School গ্রীনওয়ে প্রাথমিক বিদ্যালয়ে সেপ্টেম্বর ২০২৪ সাল থেকে ২০জন শিক্ষার্থীর স্থান সংকুলানের ব্যবস্থা করা যাদের লেখাপড়ার ব্যাপারে জটিল সমস্যা আছে ও প্রয়োজনীয়তা আছে /অথবা অটিজম বা আত্মমগ্নতা জনিত সমস্যা আছে।

প্রস্তাব করা হয়েছে যে এই সুযোগ সুবিদা বর্তমান বিল্ডিংয়েই ব্যবস্থা করা হবে।

Severn Primary School সেভার্ন প্রাথমিক বিদ্যালয়ে আরো বিশেষ ব্যবস্থা জন্য স্থান বৃদ্ধি সংক্রান্ত প্রস্তাবনা।

Severn Primary School সেভার্ন প্রাথমিক বিদ্যালয় একটি ইংরাজি মাধ্যমের প্রাথমিক বিদ্যালয় যেখানে নার্সারির ও ব্যবস্থা বা সুযোগ সুবিদা আছে আর তার ঠিকানা হচ্ছে Severn Road, Canton, Cardiff, CF11 9DZ.

এই বিদ্যালয়ে প্রতি ইয়ার গ্রুপে ৬০ জন করে ছাত্রছাত্রী ভর্তির সুযোগ আছে সেই সাথে ১২৮ জন ছাত্র/ছাত্রীর জন্য নার্সারির ব্যবস্থা আছে।

প্রাথমিক বয়সের বাচ্চাদের বিশেষ চাহিদা পূরণের জন্য কাউন্সিল প্রস্তাব করছে যে :

- Severn Primary School সেভার্ন প্রাথমিক বিদ্যালয়ে সেপ্টেম্বর ২০২৪ সাল থেকে ২০জন শিক্ষার্থীর স্থান সংকুলানের ব্যবস্থা করা যাদের লেখাপড়ার ব্যাপারে জটিল সমস্যা আছে ও প্রয়োজনীয়তা আছে /অথবা অটিজম বা আত্মমগ্নতা জনিত সমস্যা আছে।

প্রস্তাব করা হয়েছে যে এই সুযোগ সুবিদা বর্তমান বিল্ডিংয়েই ব্যবস্থা করা হবে।

পরিবহন ব্যবস্থা।

যে সমস্ত ছাত্র ছাত্রীদের বিশেষ সুযোগ সুবিদা সম্পন্ন স্কুলে জায়গার প্রয়োজন, তাহারা যে এলাকায় থাকে বর্তমানে তাদেরকে নগরের অন্য এলাকায় যেতে হচ্ছে, বর্তমান প্রস্তাবনার বাস্তবায়নের ফলে তাদের যাতায়াতের সময়সীমা কমে যেতে পারে।

যে সমস্ত ছাত্র ছাত্রীরা দুই মাইল পায়ে হাটার দুরত্বে বসবাস করছে তারাই কাউন্সিল কতৃক বিনা খরছে ঘর থেকে প্রাইমারী স্কুলে যাতায়াত ব্যবস্থা পাওয়ার যোগ্যতা রাখেন সেই সাথে বিশেষ স্কুল ও বিশেষ সুযোগ সুবিদা সম্পন্ন জায়গার ব্যাপারেও। কিছু কিছু শিক্ষার্থী যারা এই দুরত্বের ভেতরে পড়েন তাদের নিজ নিজ লার্নিং নিডস বা শিক্ষা সংক্রান্ত প্রয়োজনীয়তা এবং সামাজিক সমস্যা আছে তারাও এই সকল সুযোগ সুবিদা পেতে পারেন।

যাদের বিশেষ ব্যক্তিগত প্রয়োজন আছে কিংবা যাদেরকে বিশেষ স্কুলে বা বিশেষ সুযোগ সুবিদা সম্বলিত জায়গায় যেতে হয় যেখানে অনেক দুরত্বে যাতায়াত করতে হয় তাদের জন্য আকটিভ ট্রাভেল সংক্রান্ত সুবিদা ও কার্যকর ব্যবস্থা মূলধারার স্কুলের ছাত্রছাত্রীর চেয়ে সীমাবদ্ধ।

কোন কোন ছাত্র/ ছাত্রী যাদের আরো লার্নিং নিড আছে তারা দলবদ্ধ হয়ে ব্যক্তিগতভাবে যেতে পারে কিংবা তাদের অভিভাবক বা পিতামাতা তাদেরকে তাদের গাড়ী করে নিয়ে যান। পরিবহন সংক্রান্ত সুযোগ সুবিদা বৃদ্ধির ব্যাপারে যে অভিমত প্রকাশ করা হয়েছে তাতে করে ছাত্রছাত্রীরা বা কোন মূলধারার স্কুলের ছাত্রছাত্রীরা লাভবান হবে সেই সাথে স্টাফ বা কর্মচারীগণ ও সেই জায়গায় যারা আসবেন তারাও লাভবান হবেন।

প্রতিটি সুযোগ সুবিধা সন্মিলিত জায়গায় বা স্কুলে নূন্যতম ৮, ১৬ অথবা ২০জন ছাত্র ছাত্রী অংশগ্রহন করবেন। মনে করা যাচ্ছে যে কেবল কয়েকজন ছাত্র ছাত্রী ফ্রি বা বিনা খরছে সেয়ারড টাক্সি পরিবহনে ঘর থেকে স্কুলে আসার সুযোগ পাচ্ছেন। আর এই ধরনের পরিবহনে শিক্ষার্থীদের জন্য বিশেষ সুযোগ সুবিধা থাকার প্রয়োজন যাতে তাদেরকে উঠানো যায় এবং নামানো যায়। আর এই প্রস্তাবের অংশ হিসাবে তহাও বিবেচনা করা হবে।

কাউন্সিল সুষ্ট বন্টনের লক্ষ্যে সমস্থ সিটি বা শহর জোড়ে বিশেষ সুযোগ সুবিধা সৃষ্টি করার প্রচেষ্টা চালিয়ে যাচ্ছে যাতে করে প্রতিটি শিক্ষার্থীর যারা বিশেষ সুযোগ সন্মিলিত বিশেষ স্কুলে লেখা পড়া করবে তাদের জন্য ভবিষ্যতে যাতায়াতের দুরত্ব কমে যায়।

প্রতিটি স্কুলের পরিবহন ব্যবস্থা সংক্রান্ত আরো তথ্য পরামর্শজনিত নথিতে

www.cardiff.gov.uk/ALNschoollproposals এই ওয়েব সাইডে পাওয়া যেতে পারে।

গুন এবং মান

কাউন্সিল বিদ্যালয়ের গর্ভনিং বডি সমূহের সাথে কাজ করে যাচ্ছে স্কুলে গুনগত মান উচ্চ পর্যায়ের নিশ্চিত করে প্রমান করার জন্য যে স্কুল সমূহের শিক্ষা ব্যবস্থা ভালো এবং প্রশাসন বা গর্ভনরদের নেতৃত্ব বলিষ্ট। সাতটি স্কুলের গুনগতমান সেই সাথে প্রস্থাবিত পরিবর্তনগুলো মান ও ভালো।

নিম্নের টেবিল বা ছকে প্রতিটি স্কুলে গুনগত মানের বিস্থারিত তথ্য Estyn এর দেয়া সাম্প্রতিক রিপোর্টে উল্লেখ করা হলো।

বিদ্যালয়	পরিদর্শনের তারিখ	গুনগত মান	প্রগতি
Coed Glas Primary School কয়িড গ্লাস প্রাথমিক বিদ্যালয়	জানুয়ারী ২০২৩	ভালো	প্রযোজ্য নয়।
Greenway Primary School গ্রীনওয়ে প্রাথমিক বিদ্যালয়।	অক্টোবর ২০২২	ভালো	প্রযোজ্য নয়।
Severn Primary School সেভার্ন প্রাথমিক বিদ্যালয়।	মে ২০১৬	চমৎকার	প্রযোজ্য নয়।

Lakeside Primary School লেকসাইড প্রাথমিক বিদ্যালয়।	নভেম্বর ২০১৪	যথেষ্ট ভালো	প্রয়োজ্য নয়।
Springwood Primary School স্প্রিংউড প্রাথমিক বিদ্যালয়।	মার্চ ২০১৮	ভালো/চমৎকার	প্রয়োজ্য নয়।
Ysgol Gymraeg Pwll Coch বিদ্যালয়।	ফেব্রুয়ারী ২০১৮	ভালো	প্রয়োজ্য নয়।
Ysgol Gyfun Gymraeg Plasmawr বিদ্যালয়।	জানুয়ারী ২০২৩	ভালো	প্রয়োজ্য নয়।

প্রতিটি স্কুলের গুণ ও মান সংক্রান্ত আরো তথ্য পরামর্শজনিত নথিতে

www.cardiff.gov.uk/ALNschoollproposals এই ওয়েব সাইডে পাওয়া যেতে পারে।

শিক্ষার্থীরা যে সকল সুযোগ সুবিধা পেয়ে যাচ্ছে তাহার উপর কি প্রভাব পড়বে?

প্রতিটি ছাত্র ছাত্রীর তাদের নিজ নিজ প্রয়োজনের উপর তাদের ব্যাপারে সঠিক সাহায্য ও সহযোগিতা অব্যহত রাখা হবে।

প্রস্থাবিত পরিবর্তনের ফলে নিম্নে উল্লেখিত কোন গ্রুপের উপর কোনভাবেই কোন নেতিবাচক প্রভাব পড়বে বলে কোন ধরনের তথ্য পাওয়া যায়নি।

- যে সমস্ত ছাত্র ছাত্রীদের এডিশনাল লার্নিং নিড বা সংযোজিত শিক্ষা ব্যবস্থার প্রয়োজন আছে।
- যে সমস্ত ছাত্র ছাত্রীদের ইংরাজি শিক্ষা সংযোজিত শিক্ষা হিসাবে প্রয়োজন।
- যে সমস্ত ছাত্র ছাত্রীরা বিনা খরছে স্কুলের খাবার বা ফ্রি স্কুল মিল পাচ্ছেন।
- সংখ্যালঘু গোষ্ঠি বা জাতীর যে সকল ছাত্র ছাত্রীরা।

প্রতিটি স্কুলের ছাত্র ছাত্রীদের ব্যাপারে সাহায্য ও সহযোগিতা সংক্রান্ত আরো তথ্য পরামর্শজনিত নথিতে

www.cardiff.gov.uk/ALNschoollproposals এই ওয়েব সাইডে পাওয়া যেতে পারে।

এই পরিবর্তনের ফলে স্কুল স্টাফ বা কর্মচারীগন কতটুকু আক্রান্ত হবেন?

HR People Services প্রতিটি স্কুলের গর্ভনিং বডি'র সাথে কাজ করে বিশেষ ব্যবস্থা সম্বলিত জায়গা সৃষ্টি করার ফলে কোন ধরনের প্রভাব পড়েছে সে ব্যাপারে আলাপ আলোচনা করবেন। হয়ত: আরো ষ্টাফ বা কর্মচারী নিয়োগ করার প্রয়োজন পড়তে পারে।

যেখানে গর্ভনিং বডি পুনঃস্থাপন ও রিডানডেন্সি নীতিমালা প্রণয়ন করেছেন সেক্ষেত্রে বিশেষ ব্যবস্থা সম্বলিত জায়গা সৃষ্টি করার ফলে যদি কোন ধরনের পদবীর জায়গা শূন্য হয় তখন সেই শূন্য পদটি পূরণের জন্য যে সমস্ত ষ্টাফ স্কুলের রেজিষ্টারে আছেন তাদেরকে সুযোগ দেয়া হবে পুনঃস্থাপন করার জন্য।

প্রস্তাবিত পরিবর্তনের ফলে কোন ধরনের উপকার বা লাভ হতে পারে?

- প্রস্তাবিত পরিবর্তনের ফলে প্রাথমিক ও মাধ্যমিক স্কুল পর্যায়ের বয়সের শিক্ষার্থীদের যাদের লেখাপড়ার ব্যাপারে জটিল সমস্যা আছে ও প্রয়োজনীয়তা আছে /অথবা অটিজম বা আত্মমগ্নতা জনিত সমস্যা আছে। তাদের জন্য বিশেষ সুযোগ সুবিদা সম্পন্ন জায়গা বৃদ্ধি করা হবে আর তাতে করে সেই প্রত্যাশিত চাহিদা পূরণে অবদান রাখতে পারে।
- বিশেষজ্ঞ ষ্টাফ নিয়োগ করার সুযোগ এবং খুব কাছে থেকে কাডিফে স্কুলগুলিতে বিশেষ শিক্ষা গ্রহণের সুযোগ সুবিদা সৃষ্টি হইবে। আর এতে করে স্কুলের সকল ছাত্র ছাত্রীগন উপকৃত হবে।
- প্রস্তাবিত এই উদ্যোগের মাধ্যমে কিছু কিছু শিক্ষার্থীগন বিশেষ সুযোগ সুবিদা পেতে খুব কম দুরত্বে যাতায়াত করার সুযোগ হবে।

প্রস্তাবিত পরিবর্তনের ফলে কোন ধরনের অসুবিদা হতে পারে।

- যে সকল ছাত্র ছাত্রীগন যাদের লেখা পড়ার জন্য সংযোজিত শিক্ষার প্রয়োজন আছে তাদের কাছে এই পরিবর্তন কঠিন মনে হতে পারে। তাদের কাছে নূতন জায়গা নূতন বিল্ডিং এক ধরনের অস্থির মনে হতে পারে। আমরা জানি যে নূতন স্থাপনা বা বিন্যাসকে অত্যন্ত সতর্কতার সাথে এই পরিকল্পনা বাস্তবায়ন করার জন্য পদক্ষেপ নেয়া হয়েছে। কিন্তু এই বিষয়টির বা পরিকল্পনাকে স্থানান্তর বা বাস্তবায়ন ও সমর্থন করার ব্যাপারে যথেষ্ট সময় প্রদান করা হবে।
- দিনের প্রথম দিকে ও শেষ দিকে স্কুল সমূহের পাশে যান চলাচল ও যানযট থাকার সম্ভাবনা আছে। যানযট জনিত এ ধরনের সমস্যা কমানোর জন্য কাউন্সিলকে সরকারী সংস্থার সাথে যোগাযোগ করে একটি ট্রাভেল প্লান বা যাতায়াত জনিত পরিকল্পনা করতে হবে।

প্রস্তাবিত পরিবর্তনের ফলে কোন ধরনের ঝুঁকি থাকার সম্ভাবনা আছে।

যদি বিল্ডিংয়ের কোন ধরনের নির্মাণ, সংযোজন ও সংস্কার কাজ করার প্রয়োজন হয় তখন এই প্রস্তাবিত পরিবর্তন বাস্তবায়নে প্রভাব পড়তে পারে সঠিক কন্ট্রাক্টার নিয়োগ না দেয়ার ফলে । যারজন্য যথাযত তহবিল নিশ্চিত না করার ফলে প্রজেক্ট বাস্তবায়নে দেরি হতে পারে । কিন্তু কাউন্সিলের কাছে বিশেষ অভিজ্ঞতা আছে অনেক স্কুল বিল্ডিং নির্মাণ বাস্তবায়নের ক্ষেত্রে যেখানে অনেক অনেক স্কুল প্রতিষ্ঠার মাধ্যমে তাহারা শিক্ষা ও অভিজ্ঞতা অর্জন করেছেন, আর এতে করে সীমাবদ্ধ প্রভাব পড়বে যদি অপ্রত্যাশিত কোন বিষয় উত্থাপিত হয় বা দেখা দেয় । আর তাহা নির্ভর করবে পরামর্শ থেকে আসা ফলাফলের উপর আর এ থেকে হয়ত: অনেক বিকল্প জিনিষ বা পরামর্শ আসতে পারে । আর তখন পুরোপুরি আর্থিক মূল্য নির্ধারণ করা যেতে পারে । আর এই সমস্ব তথ্য নিশ্চিত করবে কাউন্সিলের ক্রয়ক্ষমতা এবং আয় ব্যয়ের চাপকে সীমাবদ্ধ রাখার ক্ষেত্রে ।

উপকারিতা, অসুবিধা ও কোন ধরনের ঝুঁকি থাকার সম্ভাবনা সংক্রান্ত আরো তথ্য পরামর্শজনিত নথিতে www.cardiff.gov.uk/ALNSchoolproposals এই ওয়েব সাইডে পাওয়া যেতে পারে ।

পরবর্তিতে কি হবে ?

এই পরামর্শ থেকে কাউন্সিল প্রতিক্রিয়া সংগ্রহ করবে ও সারমর্ম তুলে ধরে কাউন্সিলের কর্মকর্তাগণ কাউন্সিলের কেবিনেটে একটি রিপোর্ট পেশ করবে । এতে করে নির্বাচিত সদস্যগণ স্টেইকহোল্ডার বা অংশীদারদের অভিমত বুঝতে পারবেন এবং প্রাপ্ত তথ্য তাদেরকে সিদ্ধান্ত নিতে সাহায্য করবে ।

যদি কেবিনেট প্রস্তাবের পক্ষে তাদের সিদ্ধান্ত গ্রহণ করে তাহা চালিয়ে যাওয়ার পক্ষে মতামত দেয় তখন তাহারা একটি ডকুমেন্ট বা নথি যাকে বলে স্টাটুটরি নোটিশ তাহা প্রকাশ করবে । এই স্টাটুটরি নোটিশে প্রস্তাবগুলির ব্যাপারে বিস্তারিতভাবে উল্লেখ করা হবে আর এই ব্যাপারে কাহারো কোন আপত্তি আছে কিনা তাহা জানতে চাওয়া হবে । যদি কাহারো কোন আপত্তি থেকে থাকে তাহলে তাহা লিখিতভাবে দিতে হবে ।

আর কাউন্সিলের দেয়া বিজ্ঞপ্তিতে যে নির্ধারিত তারিখ দেয়া হবে সেই তারিখের মধ্যে তাহা কাউন্সিলে পাঠাতে হবে ।

কেবিনেট হয়ত: প্রস্তাবনা অনুমোদনের পক্ষে সিদ্ধান্ত দিতে পারে কিংবা প্রত্যাখান করতে পারে অথবা তাহারা হয়ত: কিছু পরিবর্তন সাপেক্ষ অনুমোদন দিতে পারে । কেবিনেট হয়ত: কোন আপত্তি যাহা আপত্তিকালীন সময়ে পেয়ে থাকতে পারেন তাহা বিবেচনায় নিতে পারেন যখন তাহারা সিদ্ধান্ত গ্রহণ করবেন ।

যখন সিদ্ধান্ত গ্রহণ করা হবে তখন প্রস্তাবের সাথে যাহারা সংশ্লিষ্ট সবাইকে সেই সিদ্ধান্ত জানানো হবে আর সেই সিদ্ধান্ত কাউন্সিলের ওয়েবসাইটে পাওয়া যাবে ।

আপনার অভিমত প্রকাশ করুন।

আপনার মতামত গুরুত্বপূর্ণ। প্রস্তাবনার ব্যাপারে আপনার অভিমত কি, দয়া করে উল্লেখ করুন:

- এই ফরমের নিচে যে ঠিকানা দেয়া হয়েছে দয়া করে সংযুক্ত প্রশ্নগুলার উত্তর লিখে ফরমখানা পূরন করে এই ঠিকানায় পাঠান।
- অনলাইনে উত্তর পূরন করে পাঠান www.cardiff.gov.uk/ALNschoollproposals
- আমাদের কাছে নিচের ঠিকানায় লিখুন: School Organisation Planning, Room 463, County Hall, Atlantic Wharf, Cardiff, CF10 4UW.
- অথবা আপনি যদি ভালো মনে করেন তাহলে আপনার অভিমত বা মতামত ই মেইল করুন : schoolresponses@cardiff.gov.uk

এই আলোচনা বা পরামর্শের জবাব পাঠানোর শেষ তারিখ ১৯ই জানুয়ারী ২০২৪ সাল। দুঃখজনকভাবে এই তারিখের পর কোন জবাব পাওয়া গেলে তাহা বিবেচনা করা যাবেনা।

দয়া করে বলুন যে আপনি কে, জবাব দিচ্ছেন (সঠিক বাক্সে ঠিক চিহ্ন দিন)

বর্তমান পিতামাতা অথবা অভিভাবক		ভবিষ্যৎ পিতামাতা অথবা অভিভাবক		ছাত্র/ছাত্রী
স্টাফের সদস্য বা কর্মচারী		গর্ভনর		স্থানীয় অধিবাসি
নির্বাচিত সদস্য		অন্য কিছু হলে পদবি বলুন		
দয়া করে নিশ্চিত করুন যে আপনি কোন স্কুলের সাথে সম্পৃক্ত।				

১. যাদের আরো শেখার প্রয়োজন আছে বা যাদের এডিসনাল লার্নিং নিড আছে তাদের উন্নতিকল্পে যে পরিকল্পনা করা হয়েছে তাহা এগিয়ে নিয়ে যেতে আপনি কি তাহা সমর্থন করেন?

- হ্যাঁ
- না
- আমি জানিনা।

২. আপনি প্রতিটি স্কুলের ক্ষেত্রে প্রস্থাবকে সমর্থন করছেন কি?

বিদ্যালয় ও সংক্ষিপ্ত প্রস্থাবনা।	হ্যাঁ	না	জানিনা
বেডেন পাওয়েল প্রাইমারী স্কুল <ul style="list-style-type: none"> বেডেন পাওয়েল প্রাইমারী স্কুলে আটটি স্থান বিশিষ্ট সুযোগ সুবিদা যেখানে মানসিক স্বাস্থ্যের কুশলতা বা কল্যাণে কাজ করার জন্য বর্তমান বিল্ডিংয়ে সেপ্টেম্বর ২০২৪ সাল থেকে আরম্ভ করা হবে। 			
ফেয়ার ওয়াটার প্রাইমারী স্কুল <ul style="list-style-type: none"> আটটি স্থান বিশিষ্ট সুযোগ সুবিদা যেখানে মানসিক স্বাস্থ্যের কুশলতা বা কল্যাণে কাজ করার জন্য বর্তমান বিল্ডিংয়ে সেপ্টেম্বর ২০২৪ সাল থেকে আরম্ভ করা হবে। আর বর্তমান যে কল্যানমূলক ক্লাস আছে তাহার স্থলাভিষিক্ত করা হবে। 			
হারবার্ট থমছন প্রাইমারী স্কুল <ul style="list-style-type: none"> ১৬টি স্থান বিশিষ্ট সুযোগ সুবিদা যেখানে মানসিক স্বাস্থ্যের কুশলতা বা কল্যাণে কাজ করার জন্য বর্তমান বিল্ডিংয়ে সেপ্টেম্বর ২০২৪ সাল থেকে আরম্ভ করা হবে। 			
লেইক সাইট প্রাইমারী স্কুল <ul style="list-style-type: none"> ১৬টি স্থান বিশিষ্ট সুযোগ সুবিদা যেখানে মানসিক স্বাস্থ্যের কুশলতা বা কল্যাণে কাজ করার জন্য বর্তমান বিল্ডিংয়ে সেপ্টেম্বর ২০২৪ সাল থেকে লেইক সাইট প্রাইমারী স্কুলে আরম্ভ করা হবে। 			
স্প্রিংউড প্রাইমারী স্কুল			

<ul style="list-style-type: none"> আটটি স্থান বিশিষ্ট সুযোগ সুবিধা যেখানে মানসিক স্বাস্থ্যের কুশলতা বা কল্যাণে কাজ করার জন্য বর্তমান বিল্ডিংয়ে সেপ্টেম্বর ২০২৪ সাল থেকে আরম্ভ করা হবে। 			
Ysgol Gymraeg Pwll Coch <ul style="list-style-type: none"> আটটি স্থান বিশিষ্ট সুযোগ সুবিধা যেখানে মানসিক স্বাস্থ্যের কুশলতা বা কল্যাণে কাজ করার জন্য বর্তমান বিল্ডিংয়ে সেপ্টেম্বর ২০২৪ সাল থেকে আরম্ভ করা হবে। আর বর্তমান যে কল্যানমূলক ক্লাস আছে তাহার স্থলাভিষিক্ত করা হবে। 			
Ysgol Gyfun Gymraeg Plasmawr <ul style="list-style-type: none"> ২০টি স্থান বিশিষ্ট সুযোগ সুবিধা যেখানে মানসিক স্বাস্থ্যের কুশলতা বা কল্যাণে কাজ করার জন্য বর্তমান বিল্ডিংয়ে সেপ্টেম্বর ২০২৪ সাল থেকে আরম্ভ করা হবে। 			

৩. আমি যদি প্রস্তাবিত পরিবর্তন সমর্থন না করেন তাহলে তার কারন উল্লেখ করুন।

৪. আপনার কি কোন পরিবর্তনের সাজেসন বা বিকল্প পরামর্শ দিতে চান?

৫. অন্য কোন মন্তব্য

নাম:-----

ঠিকানা:-----

এই পরামর্শ প্রদানের শেষ তারিখ ১৯ই জানুয়ারী ২০২৪.

এই তারিখের পর যদি কেহ কোন পরামর্শ প্রদান করেন কাউন্সিল তাহা বিবেচনা করবেনা।

পরামর্শ প্রদানকে কোন ধরনের আপত্তি বা অসন্মতি হিসাবে গন্য করা হবে না।

কারো কোন আপত্তি তখনই নিবন্ধন করা হবে যখন সংবিধিবদ্ধ প্রজ্ঞাপন জারী করা হবে।

আপনি যদি পরামর্শের রিপোর্ট জানতে জান তাহলে দয়া করে একটি ইমেইল এড্রেস প্রদান করুন।

আপনি যদি ইমেইল এড্রেস না দেন তাহলে আমরা আপনাকে ফলাফল জানাতে পারবোনা।

আপনার মন্তব্যের জন্য আপনাকে ধন্যবাদ

দয়া করে এই ফরমখানা School Organisation Planning Team, Room 463,
County Hall, CF10 4UW অথবা এই ইমেইলে

schoolresponses@cardiff.gov.uk স্কুল ১৯ই জানুয়ারী ২০২৪ এর মধ্যে প্রেরণ

করুন।

আপনার সন্মুখে তথ্য: দয়া করে আপনার পোস্ট কোর্ডটি নিচে দিন যাহাতে সঠিকভাবে আপনার এলাকা নির্ধারণ করা যায়।

দয়া করে আপনার পোস্ট কোর্ডটি নিচে দিন যাহাতে সঠিকভাবে আপনার এলাকা নির্ধারণ করা যায়:-

গত জন্ম দিনে আপনার বয়স কত ছিলো?

- | | | |
|-------------------------------------|--------------------------------|--------------------------------------|
| <input type="checkbox"/> ১৬ এর নিচে | <input type="checkbox"/> ৩৫-৪৪ | <input type="checkbox"/> ৬৫-৭৪ |
| <input type="checkbox"/> ১৬-২৪ | <input type="checkbox"/> ৪৫-৫৪ | <input type="checkbox"/> ৭৫+ |
| <input type="checkbox"/> ২৫-৩৪ | <input type="checkbox"/> ৫৫-৬৪ | <input type="checkbox"/> বলতে চাইনা। |

আপনি কি ?

- | | | | |
|--------------------------------|--------------------------------|------------------------------------|--------------------------------------|
| <input type="checkbox"/> মহিলা | <input type="checkbox"/> পুরুষ | <input type="checkbox"/> অন্য কিছু | <input type="checkbox"/> বলতে চাইনা। |
|--------------------------------|--------------------------------|------------------------------------|--------------------------------------|

আপনি কি নিজেকে একজন প্রতিবন্ধি হিসাবে পরিচয় দেবেন?

- | | | |
|--------------------------------|-----------------------------|--------------------------------------|
| <input type="checkbox"/> হ্যাঁ | <input type="checkbox"/> না | <input type="checkbox"/> বলতে চাইনা। |
|--------------------------------|-----------------------------|--------------------------------------|

দয়া করে ঠিক চিহ্ন দিন

- | | | |
|---|---|--|
| <input type="checkbox"/> বোবা/মূক/ বধির | <input type="checkbox"/> দৃষ্টি প্রতিবন্ধি | <input type="checkbox"/> দীর্ঘ মেয়াদী মারাত্মক রোগ,
ক্যানসার/ডায়োবেটিক/
হাঁফানি ইত্যাদি? |
| <input type="checkbox"/> মানসিক রোগ/সমস্যা | <input type="checkbox"/> হুইল চেয়ার ব্যবহার করেন | <input type="checkbox"/> বলতে চাইনা। |
| <input type="checkbox"/> নির্বোধ বা লেখা পড়ার
সমস্যা। | <input type="checkbox"/> চলাফেরার সমস্যা | <input type="checkbox"/> অন্যান্য |

দয়া করে সঠিক জাগায় চিহ্ন দিন।

আপনার জাতীগত পরিচয় কি?

যেখানে বৃটিশ শব্দ ব্যবহার করা হয়েছে তাতে যুক্তরাজ্যের চারটি রাজ্যের যে কোন একটি যেমন ওয়েলস, ইংল্যান্ড, নর্থান আয়ারল্যান্ড এবং স্কটল্যান্ডকে বৃঝায় বা তাদের সমাহার।

- | | |
|---|--|
| <input type="checkbox"/> সাদা ওয়েলস/ইংরেজ/ স্কটিশ/ নর্থান আয়ারিশ/ বৃটিশ | <input type="checkbox"/> এশিয়ান/ এশিয়ান, ওয়েলস/বৃটিশ বাংলাদেশী |
| <input type="checkbox"/> সাদা আয়ারিশ | <input type="checkbox"/> এশিয়ান/ এশিয়ান, ওয়েলস/বৃটিশ ভারতীয়। |
| <input type="checkbox"/> সাদা – জিপসি ট্রাভেলার্স | <input type="checkbox"/> এশিয়ান/ এশিয়ান, ওয়েলস/বৃটিশ অন্যান্য। |
| <input type="checkbox"/> সাদা – অন্য কোন সাদা জাতী। | <input type="checkbox"/> কালো/ আফ্রিকান/ক্যারবিয়ান,কালো, ওয়েলস/বৃটিশ আফ্রিকান। |
| <input type="checkbox"/> মিশ্র/বহুজাতীক সংখ্যালগু – সাদা ও এশিয়ান। | <input type="checkbox"/> কালো/ আফ্রিকান/ক্যারবিয়ান,কালো, ওয়েলস/বৃটিশ ক্যারাবিয়ান। |
| <input type="checkbox"/> মিশ্র/বহুজাতীক সংখ্যালগু – সাদা ও কালো ক্যারাবিয়ান। | <input type="checkbox"/> কালো/ আফ্রিকান/ক্যারবিয়ান,কালো, ওয়েলস/বৃটিশ অন্যান্য। |
| <input type="checkbox"/> মিশ্র/বহুজাতীক সংখ্যালগু – সাদা ও কালো আফ্রিকান। | <input type="checkbox"/> আরব |
| <input type="checkbox"/> মিশ্র/বহুজাতীক সংখ্যালগু – অন্যান্য | <input type="checkbox"/> অন্য কোন সংখ্যা জাতী (দয়া করে উল্লেখ করুন) |
| <input type="checkbox"/> এশিয়ান/এশিয়ান ওয়েলস/বৃটিশ-চাইনিজ | <input type="checkbox"/> বলতে চাইনা। |
| <input type="checkbox"/> এশিয়ান/এশিয়ান ওয়েলস/বৃটিশ-পাকিস্তানী | |

দয়া করে উল্লেখ করুন

আপনি যে তথ্য সরবরাহ করলেন কার্ডিফ কাউন্সিলে ২০১৮ সালের ডাটা প্রটেকশন অধ্যাদেশ ও সাধারণ ডাটা প্রটেকসনের নীতিমালা অনুযায়ী প্রক্রিয়াজাতকরণ করা হবে। আপনি যে তথ্য প্রদান করলেন তাহা পরামর্শ ও

পর্যালোচনা জন্য ব্যবহার করা হবে এবং তার গোপনীয়তা রক্ষা করা হবে। কিন্তু তাহা কাউন্সিল কর্তক ব্যবহার করা যেতে পারে কিংবা অন্যকারো কাছে প্রকাশ করা যেতে পারে যখন আইন অনুযায়ী চাওয়া হবে। আর কেবল জনসাধারণের স্বার্থে এই পার্সোনাল ডাটা বা ব্যক্তিগত তথ্য প্রক্রিয়াজাতকরণ করা হবে বা রাখা হবে। যেকোন পরামর্শ পাওয়ার পর তাহা অনুরোধ সাপেক্ষ তথ্য সংক্রান্ত স্বাধীনতা অধ্যাদেশ অনুযায়ী তাহা জনসাধারণের জ্ঞাতার্থে রাখা যেতে পারে। কিন্তু কোন তথ্যে যদি কোন ব্যক্তির নাম ও ঠিকানা থেকে থাকে তাহলে তাহা সরিয়ে ফেলা হবে।

কার্ডিফ কাউন্সিল কিভাবে ব্যক্তিগত তথ্য নিয়ন্ত্রন বা তদারক করে এ ব্যাপারে আরো কোন তথ্য জানতে চাইলে আমাদের গোপনীয়তা রক্ষাজনিত নীতিমালা দেখতে কাউন্সিলের ওয়েবসাইটে দেখুন যাহা

https://www.cardiff.gov.uk/ENG/Home/New_Disclaimer/Pages/default.aspx

px